



看讓成防疫破口

聯合新聞網 http://udn.com 客戶服務 udngroup.com

9 771607 976005

# 壹傳媒創辦人 被控涉非法集會 港警帶走黎智英



2014年被捕前

壹傳媒創辦人黎智英今天遭港警帶走。圖為黎智英(中)2014年底參與雨傘運動時,在被捕前高喊口號。路透

## 疫情升溫 反送中冷卻 港情勢出現變化

【記者戴瑞芬／綜合報導】香港上市公司壹傳媒創辦人黎智英今天清晨在港遭香港警方重案組拘捕，今天同日被重案組拘捕的還有民主黨前主席楊森以及立法會前議員李卓人，港媒指這三人遭捕與去年8月31日的反送中非法集會有關。這是年初中國大陸出手整頓香港人事，夏寶龍與駱惠寧分別接掌大陸國務院港澳辦主任和香港中聯辦主任後，香港政壇在反送中議題上的最新發展。

綜合香港媒體報導，港島總區重案組十多名探員，上午7時30分乘四輛車前往黎智英住處按鈴，黎智英親自開門，但表示正在運動，港警在門外等候五分鐘後，黎智英換了襯衫、運動長褲，穿上西裝外套，還背上包，從容上了警車，隨即在九龍城警署進一步調查。港警另逮捕楊森與李卓人。港媒指出，港警認定「職工盟」與「醫員陣線」合作煽動罷工，並懷疑黎智英在背後促成。而民主黨

是香港民主派第一大黨，反送中運動時向香港政府提出「五大訴求」全面開戰。去年香港爆發多次大規模反送中遊行，其中與黎智英有關的831示威活動，最終演變成為大規模的警民衝突。去年9月4日香港特首林鄭月娥撤回修例，但隨後區議會選舉泛民派大獲全勝，港府面臨施政危機。今年以來因新冠肺炎疫情在香港蔓延，原本站在反送中最前線的「勇武

派」人士宣布退場，但隨著黎智英等人遭捕，香港情勢可能出現變化。對黎智英來說最近在各個戰線面臨考驗，除了香港的官司外，媒體本業經營也面臨挑戰，台灣壹週刊才宣布停刊。上午黎智英被捕的消息傳出後，壹傳媒股價開盤後一度重挫逾4%，跌幅超過香港股市大盤的跌幅。相關新聞見A2版

## 疫情燒全球股市慘

### 美股單日最大跌點 歐亞股市也皮皮挫

【記者張大仁、編譯范振光／綜合報導】新冠肺炎疫情再度引發國際股災，美股道瓊指數27日創單日最大跌點紀錄，重挫1190點，三大指數都下跌超過4%，且都進入修正區。英國、德國、法國股市跌幅逾3%，英國股市也進入修正區。今天上午，東京、香港股市也重挫，但美股指數期貨已經回穩。美股道瓊指數27日下跌4.42%，收2萬5766.64點，史上四度下跌超過1000點，本周就兩次。標準普爾500指數下跌137.63點或4.42%，收2978.76點；那斯達克指數下跌414.29點或4.61%，收8566.48點。道瓊創下史上最大跌點，也是金融危機以來最差單周表現，道瓊本周下跌11%，標普500下跌10.8%，已符合股市修正的定義。標普500是去年10月來首度跌破3000點，那指則是2011年8月來單日最大跌點。標普500本月19日再創新高，六個交易日就跌入修正區，速度破紀錄；道瓊指數也不到兩周便進入修正區。美股恐慌指數收在39.16點，上漲11.60點，升至2018年2月最高水準。美國疾病管制與預防中心(CDC)26日證實北加州出現美國首例來源不明的病例，顯示該疾病可能出現「社區傳播」。CDC說，該患者沒有任何旅遊史或高風險人群接觸史。加州州長紐森(Gavin Newsom)27日表示，正在監控8400人是否感染新冠病毒。相關新聞見B1版



### 龍山寺消毒

由於第32案確診的女性外籍看護曾遊過龍山寺，台北市政府環保局一早派員到龍山寺周邊消毒。記者林浩一／攝影